

日本前「醉貓財相」暴斃

陳屍寓所無遺書 床上發現嘔吐物



▲▼二月十四日，中川昭一在七國集團財長和央行行長會議閉幕後的記者會上，精神恍惚。（資料圖片）



中國女實習生 北海道遭勒死

【本報訊】據共同社四日消息：日本北海道森町一公園內四日發現一具女屍，經確認遺體是當地一日起下落不明的中國實習生宋方（二十八歲）。四日進行的司法解剖結果顯示死因為頸部被勒窒息而亡。警方認為是殺人棄屍案，正以宋方的交友關係為主進行調查。

日本警方等四日在公園進行現場檢證，搜查了發現宋方自行車的海岸附近的海域。據宋方工作的森町水產加工公司「KANE長水產」介紹，宋方十月一日傍晚下班後說去買東西，然後和中國同事一起騎自行車外出，在超市門口和同事分別後失蹤。據悉宋方的護照和銀行卡都在家裡。

涉撞車後不顧而去 英下院議長捱轟



▲英國工黨副黨魁、議會下議院議長夏雅雯九月三十日在工黨大會上發言。（資料圖片）

【本報訊】據英國《星期日泰晤士報》四日消息：英國工黨副黨魁、議會下議院議長夏雅雯月前涉嫌在她所屬選區附近駕車時講電話，並在撞車後不顧而去。英國警方正調查事件。

夏雅雯據報在撞車後絞下車窗，對一名上前的目擊者說：「我是夏雅雯，你會知道怎樣找到我的。」但在英國，交通意外發生後沒有留下保險或登記資料即屬違法。

事發於七月三日，當時夏雅雯據說在倫敦南部她所屬選區坎伯韋爾及佩卡姆附近，撞到一輛停在路上的車輛。同一天，她到坎伯韋爾一幢發生一場導致六人死亡大火的住宅大樓視察。

據說，夏雅雯的座駕撞向另一輛車時，發出巨大聲響，令當地居民知道意外發生。目擊者稱，夏雅雯在撞車後把自己的座駕停下，同時結束手機對話。

三日晚上，蘇格蘭場證實正調查一宗七月三日在倫敦東南部達利奇發生的意外，夏雅雯一名發言人則稱，她會與警方「充分合作」，但否認她一邊駕車一邊講電話。

在英國，駕車時講電話屬違法。另根據一九八八年的《道路交通法》，任何司機涉嫌與另一輛車發生碰撞後，必須留下聯絡方法及該涉事車輛的登記號碼。任何司機若未能留下聯絡方法，都必須在七天內向警方報告意外。

而不小心駕駛的最高刑罰為罰款二千五百英鎊，及扣三至九分。

夏雅雯涉及交通事故已不是第一次。二〇〇三年，她被裁定在一條高速公路上超速駕駛罪名成立，被罰款四百鎊及禁止駕駛一周。二〇〇七年，她承認在薩福克郡一條公路超速駕駛，結果接獲一張定額罰款通知書，罰款六十鎊。

【本報訊】綜合外電東京四日消息：

日本警方四日上午表示，前財務兼金融大臣中川昭一當天被發現死於家中。遺體沒有明顯的外傷，東京警視廳正在調查詳細情況和死因。

據東京警視廳介紹，中川昭一的妻子中川郁子三日晚東京時間九時許發現丈夫伏在書房兼臥室的床上熟睡。她稱當時未發現後者有何異常。四日清晨八點二十分前後，郁子見中川昭一還未起床便再次前往書房探視，發現丈夫身着短袖襯衫和短褲趴在床上。感到情況異常的郁子隨即撥打電話報警，急救人員趕到後確認了中川昭一的死亡。

日本警察稱，死亡現場沒有混亂和爭鬥的跡象，中川昭一的身上也無明顯的外傷，其身邊亦無發現遺書，只是在床上發現若干嘔吐物。其死亡時間大致為三日晚十時前後。其家屬稱，中川近日因身體不適而經常去醫院，並一

直在服用安眠藥。目前，警方正在對其死因進行更進一步的調查。

麻生感震驚

就中川突然身亡一事，日本前首相麻生太郎當天稱：「驚訝萬分，無言以對。他是日本保守派重建不可或缺的人物。非常遺憾」。自民黨其他高層及政府方面都表達了意外和遺憾。

麻生對共同社記者說：「在麻生內閣時代中川擔任財務金融相，精通國際金融。在金融危機發生時，日本能提出向國際貨幣基金組織（IMF）提供約十萬億日圓（約合八千六百零八億港元）貸款也是中川的功勞」。

中川在自民黨內所屬的伊吹派事務總長、前官房長官河村建夫也表示：「可能是落選的打擊太大，身心疲憊所致。中川的政策能力很高，是肩負未來日本政治的幹將。我原本期待他能東山再起，實在太遺憾了。」

生前貪杯屢誤事

中川之前在國際會議上多次醉態畢露，被迫辭職。中川今年二月在七大工業國（G7）財長及央行總裁會後記者會中，回答提問時口齒不清、答非所問。中川事後否認飲酒，辯稱是因為服用感冒藥，不過仍受到所屬自由民主黨幹部的大舉撻伐，認為是「前所未見的奇恥大辱」、「國恥」，中川隨後辭職。

貪杯的中川曾多次飲酒誤事，二〇〇四年小泉純一郎內閣改組，他曾醉醺醺參加初次內閣會議。二〇〇五年拜訪地方後授獎時，也因為喝醉，數分鐘內草草了事，事後受到同席長官斥責。

二〇〇八年日皇夫婦設宴款待西班牙國王卡洛斯一世，他在席中醉酒，引起騷動。

今年一月二十八日，時任財務大臣的中川在衆議院會議中疑似醉酒，在發表財政演說時口誤了二十六次，事後以「感冒，身體不適」為由辯解。二月在梵蒂岡博物館參觀時也舉止失常，觸碰展覽品，導致警鈴大作。

他雖然多次說要戒酒，但似乎成效不彰。不過有著招牌微笑的中川，常名列「日本最英俊的政治人物」排行榜。（中央社）

中川乃反華鷹派

中川昭一是日本政壇上一位地地道道的鷹派人物，也是一位對華不友好的日本重量級政界人物。

二〇〇七年二月二十七日，中川昭一在名古屋演講中發出「今後十五年台灣若發生問題，二十年之內日本可能成為中國一個省」的驚人聽聞的言論；同年四月四日，在札幌演講中，他又把中日東海油氣田開採爭議中的中國比喻為「小偷」；在當年日本政論月刊《諸君》接受專訪時，他也會提出「在一年內中國如武力侵犯台灣或實施大規模的鎮壓人權行動，日本有必要考慮杯葛

北京奧運」的「建議」。

中川昭一還大談李登輝訪日的意義，以及蔣介石與日本的關係。中川強調，正如安倍首相所說，日本和台灣擁有共同的價值觀。此外，中川還對中國外交委加指責。中川昭一說：「他們（中方）還要安倍首相再次去中國訪問，這是霸權主義的思想，他們還想像遙遠的過去那樣，要日本來朝貢。」中川還說，中國總理的職位，在日本來說，就相當於內閣官房長官級別，所以下次由鹽崎官房長官訪華才合適。

（本報資料室）



▲中川昭一被發現暴斃後，大批警察趕到他位於東京的寓所前（法新社）



中川昭一
位於東京的
寓所（美聯社）

三代從政 父子皆驟逝

中川昭一出身政治世家，祖父中川文藏、叔父中川義雄都曾任議員。父親中川一郎更曾任農林水產大臣。

中川昭一的父親中川一郎一九八三年被妻子貞子發現陳屍北海道札幌一處旅館浴室，得年五十七歲。

中川一郎的死因在第一時間公布為「急性心

肌梗塞」，兩天後才改為「自殺」，遺體也迅速火化，加上現場未留有遺書，因此引發外界對死因的猜測。前一年他競選自民黨總裁失利，據稱養成服用安眠藥的習慣。

身為長男的中川昭一隨即競選遞補父親的衆議員職缺，從此踏入政壇。（中央社）

（本報資料室）

印尼地震 華裔災民被「歧視」

【本報訊】據共同社巴東四日消息：印度尼西亞蘇門答臘島附近海域地震災區巴東市內的中華街遭到毀滅性打擊。截至本月三日，表面上還沒有對屬於少數派的華裔居民的行政援助，「歧視」華裔的陰影若隱若現。華裔居民們目前不得不依靠自身力量進行救援活動。

巴東市內約有4.5萬華裔居民，其中90%聚集在兩個地區。這些地區中華街內的葡萄牙殖民時期西式建築和中國寺廟的屋頂在地震中遭到損壞，到處都是瓦礫。

華裔居民互助團體的一名負責人稱，「80%的建築物遭到損壞，目前已經收容了約50名華裔居民的遺體。可還有幾十人被活埋在廢墟裡」。該負責人的自家三層樓房的一層也被震塌。

巴東市內到處都是忙於進行救援的警察、士兵和政府人員，而在中華街卻基本看不到這些人的身影。華裔居民互助團體相關人士說：「平常

雖然沒有感到過歧視，但遇到如此大災，不得不讓我們想很多。」

華裔居民們只有自食其力進行救援，來往的救護車和疏通交通的年輕人都隸屬於華裔團體。

搬運食物和飲用水的卡車也都是互助團體自己準備的。

巴東市是西蘇門答臘州的首府，州內的華裔居民歷史悠久，可以追溯到十三世紀左右印尼向中國出口肉果時期。州內馬來裔伊斯蘭教徒佔多數。州政府以前曾採取打壓華裔的政策，不會講中文的住民也很多。

華裔居民互助團體即便依靠自身力量完成救援工作，今後的災後重建道路也將很漫長。一家華裔電器店老闆在地震第二天失去了患有心臟病的父親，家裡房屋傾斜需要重建，他失望地說：

「兩三年內應該很難讓中華街重建」。

（本報資料室）

（本報資料室）</p